



阿强 牌系列鲜鸡蛋

安全卫生优质、无公害产品认证及产地认证、HACCP、ISO9001:  
2000、SQF2000<sup>cm</sup>国际质量体系认证。蛋品可进行网上身份查询上海汇绿蛋品有限公司生产  
地址：浦东六灶 电话：58168634  
网址：www.aqiang.com

## ■ 点击

沪年内再开5个  
“P+R”停车场

为倡导节能环保的出行方式，上海将继续通过优惠的“P+R”（停车+换乘）停车费和便捷的换乘，把私家车吸引到公共交通体系中来，年内上海将再启用2号线的广兰路站、7号线美兰湖站和11号线南翔站、嘉定西站、安亭站等五个“P+R”换乘停车场，使上海的“P+R”停车场达到12个，泊位总计超过5000个。

60万元游太空  
5分钟网上开售

淘宝旅行网站开售三款太空游产品，售价最低60万元，最高138万元，最快将于明年“上天”。此次叫卖太空游的是一家荷兰太空探险公司的中国代理商，该公司此前并无上太空的成功案例。尽管如此，全国已有30多名游客报名，其中包括2名上海游客，他们都是企业家的身份。

## 浦东机场建千间过夜房

为打造上海国际航空枢纽港，浦东国际机场三期扩建方案日前出炉。最新发布的环评公示中显示，浦东机场将新建两座世界最大卫星厅，可解决目前机场停机位少、旅客坐摆渡车往返飞机与候机楼时常耽误时间的问题。同时，开行两条地下捷运系统，分别与T1、T2航站楼连成一片。为方便赶早班飞机及航班延误旅客的过夜，机场还将首次建设12万平方米的过夜用房和长时停车楼。

沪首推食品安全“红名单”：  
百家企入选

上海市2014食品安全宣传周正式启动。市食安办透露，今年1月至5月，上海食品药品安全投诉举报热线共受理相关咨询和投诉举报2.8万件，同比增加15.4%。据介绍，今年食品安全宣传周将持续至本月22日。宣传周期间，本市将首次推出100家“2014年上海市食品安全示范企业”，市民可以在上海食品安全网上查询到相关企业的信息。

## 沪上首个“患者委员会”成立

上海市第一妇婴保健院将成立沪上首个“患者委员会”，患者可代表自身利益，直接参与医院管理。据悉，凡曾在一妇婴就诊的患者，都可通过自荐和推荐方式报名，参加“患者会”遴选。报名者可发送邮件至：fyfshichang@126.com，报名时间截至6月18日。筛选通过后参与最终竞选，并由患者投票选出第一届“患者委员会”。

## 手机电影节周日在沪开幕

85个国家与地区，共1951部短片将在第17届上海国际电影节手机电影节上角逐最终的赢家。据了解，今年，手机电影节将于6月15日在普陀区上海跨国采购会展中心开幕。据介绍，本届手机电影节将重点立足于“创作”层面，并将特别设立“拍摄体验区”，完整地展现网络剧的前期、中期与后期的制作过程。

## 天气预报

## 申城中旬暂入梅

本周天气无“新意”，30℃以下凉爽夏日脚步继续。偶尔局部会有短时小雨出现，但影响不大。眼看进入6月中旬，湿嗒嗒的梅雨季暂时还不会来。据预测，6月18日左右，申城或进入雨带控制。

## 本周六申城20处文化遗产点免费参观

文/王则 今年6月14日是我国第九个文化遗产日。日前，市文广局在市民文化节“文化遗产日”新闻发布会上介绍，呼应“让文化遗产活起来”主题，20处不为人所熟知的上海文化遗产点将在14日免费开放，参观者还可赢取上海国际电影节门票。

今年4月4日，上海市人民政府公布新一批市级文物保护单位名单，共计新增85处。武康路巴金旧居、乌鲁木齐南路夏衍旧居、陕北路荣宗敬旧居等榜上有名，这是上海史上新增市级文物保护单位数量最多的一次，目前全市共有市级文物保护单位238处。

14日开放的文化遗产点不少属于今年新增市级文物保护单位。龙华路2577号的江南弹药厂旧址，建于清光绪二年，现存厂房是中国最早制造近代火药和枪弹使用的翻砂车间，屋架全部铁制，内有二十四根铁柱支撑。东平路9号住宅，作为宋美龄陪嫁，蒋介石与宋美龄婚后即居于此。蒋介石题名为“爱庐”，与庐山“美庐”、杭州“澄庐”三足鼎立。可乐路1号的安息堂，由著名建筑师邬达克设计，造型现

代，但穹顶为拜占庭风格，门窗则是哥特式的。

一些文化遗产点14日首次对外开放。铜仁路333号的吴同文住宅，是邬达克巅峰时期作品，这座现代式宅邸还是上海第一家安装小型电梯的私人住宅，建于1937年，外墙贴绿色面砖。老上海人又习惯称其为“绿房子”，它是邬达克在上海生活20年后创作设计的最后一个作品。“绿房子”现由上海城市规划设计院使用，今年经过精心修缮，首次对外开放。

“探寻深巷中的文化遗产”20个免费开放文物点，14日还将在现场采取抽奖活动，每个开放点抽出20名幸运观众，可免费获得上海国际电影节电影票一张。文化遗产日当天也是上海电影节开幕首日，上海博物馆、上海电影博物馆免费放映电影。

“上海电影百年寻踪”手绘地图将在14日推出，收录有上海35家老影院（部分现在仍作为影院使用）、4家老电影公司、14位老电影人等，勾画1905—1949年上海电影的风雨历程和脉络寻踪，电影节期间在全市电影节35家展映影院免费发放。

## 20处文化遗产点免费开放

上海特别市政府旧址平江路48号  
江南弹药厂旧址龙华路2577号  
孔祥熙旧居永嘉路383号  
爱庐东平路9号  
中国科学社旧址陕西南路235号  
丰子恺旧居陕西南路39弄93号  
诸圣堂复兴中路425号  
清心堂大昌街30号  
世春堂梧桐路137号  
熊佛西楼华山路630号  
嘉道理爵士住宅延安西路64号  
枕流公寓华山路699—731号  
小校经阁旧址新闸路1321号  
吴同文住宅铜仁路333号  
景云里横浜路35弄  
谢晋元墓宋庆龄陵园内  
《上海泰晤士报》社旧址虹桥路2419号  
美丰银行别墅旧址虹桥路2419号  
特务聚集的神秘弄堂愚园路749弄  
息焉堂（安息堂）可乐路1号

## ■ 热议

将制定公布食用植物油等  
新食品安全部标

国家卫生计生委日前召开新闻发布会，介绍中国食品安全标准工作进展情况。据悉，下一步将制定公布新的食用植物油、蜂蜜、粮食、包装饮用水、调味品等一批重点食品安全国家标准，进一步满足提高食品安全水平和产业发展需要。

江苏一学校价值1亿土地  
被征 政府补偿仅700多万

日前，江苏沭阳县东南电子中等专业学校董事长向媒体反映，该校遭政府强征并以一亿多元卖给地产商，而给学校补偿仅700多万元。据介绍，该校系2003年由省委领导指示而建，学生人数已达5000余人，但2008年即被县政府看中搞商业开发，学校随即被叫停招生，一直处于拆迁状态。



◆ 抓拍

六月八日是今年本市高考的第二天。上午八点，黄浦考区同中学考场，一群孩子身穿“别无选择”的“恤踏上赶考路。每此刻，总是应考生和家长们最揪心的时候。

记者 王志强 摄文

## ■ 热议

“收入的来源决定说话办事的立场。一时的角色互换，更像是冯小刚电影的翻版重演，博人眼球效果定然不错，然而，城管与商贩之间达成谅解的初衷，却难以实现。城市的‘面子’与民生的‘里子’，究竟哪一个重要的问题，在城管和小贩那里仍然会有不同的答案。”

王永吉认为“小贩城管换角色”不过是场“私人订制”

“不能否认‘拼妈族’们的辛苦，但一个健康的社会，‘拼爹’要不得，‘拼妈’也要适度，最重要的还是要鼓励孩子‘自拼’。‘拼妈’一旦过度，就会呈现出各种焦虑，这种焦虑会

很容易传染给孩子，并且无助于树立孩子的‘自拼’意识。所以，尽管报道称中国的‘拼妈’现象有些残忍，但‘拼妈族’们也应当反思，这种‘残忍’有多少是社会因素逼迫的，又有多少是自身问题造成的。”

陈方认为“拼爹”要不得，“拼妈”也要适度

## 弃婴岛能否庇护弃婴？

## 【事件回放】山东首家收容弃婴的临时性救助站6月初开始运行。

日前，一辆汽车从安全岛门口突然急刹车，来不及看清车型及牌照车已疾驰而去。一名六岁女孩被推出车外，重重地摔在马路边上。她是即将结束的一天中，送来的第七个孩子。在女孩缝死的裤兜里，有一张红色纸条，上面竖着三行字，写着女孩的出生日期：出生于2008年3月5号，农历正月二十八日，十二点十分。据悉，安全岛接收的孩子一半以上均患有智力障碍等重大疾病。

## 【微博热帖】

@匝碳：弃婴大都是残疾婴儿，加强婚前检查、做好出生缺陷预防等，无疑是提高生育质量和水平的有效途径。

@Doris：关于弃婴岛的争议，从它出现的

那一天起就存在。站在被遗弃婴儿的角度看，能够“上岛”肯定比被丢在福利院门口或者路边小树林里要好得多。短时间内，改变不了遗弃这一非法行为，我们只能改变遗弃后的结果，这是无奈之下的一个选择。

## 【编者观点】

“6岁女童被推出车外，扔在山东济南弃婴岛附近路边”的新闻，让人在这个季节里浑身发冷。虽然证实女童并非被推下车，而是有人从车内抱出来放在了路边。但是遗弃时的动作是否粗暴，并不能改变其恶意弃婴的现实。弃婴并非道德范畴的命题，而是严肃的刑法问题。针对弃婴，我国并未设立单独的弃婴罪，但有遗弃罪，刑法第261条明确规定：“对于年老、年幼、患病或者其他没有独立生活能力的人，负有抚养义务而拒绝抚养，情节恶劣的，处五年以下有期徒刑或者管制。”据专家分析，弃婴被亲人抛弃后心灵所受的创伤是一生都难以修复的，长大后容易对社会产生冷漠甚至仇视心理。

弃婴行为交织着对情理和法理的双重背叛，但是，挥舞道德大棒或者动用刑法处置抛弃婴儿的人，过于残忍。

弃婴是游弋在法律与救济的一段荒野。如果孩子健健康康，谁舍得放弃？如果不是走投无路，谁会故意置孩子于死路？不少家长弃婴，最主要的原因是孩子先天有缺陷。有统计显示，新生儿排名前10位的出生缺陷，依次为先天性心脏病、G6-PD缺乏症、多指（趾）、唇腭裂、马蹄内翻足、地中海贫血、

神经管畸形、并指（趾）、先天性脑积水、肢体短缩。医治这些病，对一般家庭来说确实困难，如果有制度性保障，弃婴也许就会少一些。目前，不少地方已经推出先心病患儿可获免费治疗的善政，这样的措施可更多些。

面对弃婴岛遭遇的难题，我们应该明确两点。其一，弃婴岛的存在并非父母选择弃婴的主因。有一种观点认为，弃婴岛的设立，加剧了弃婴行为，应取消弃婴岛。这显然是荒谬的。如果家长想弃婴，即便没有弃婴岛也会抛弃，不能因为有弃婴行为就粗暴地走回头路。其二，针对弃婴增多，弃婴岛的工作人员不堪重负的状况，民政部门应该增派更多的人手，这是责任，不容推卸，岂可见死不救？当然，对恶意弃婴行为，应有法律介入。据悉，济南市民政部门将联合公安、卫生等相关部门对今后的弃婴行为进行仔细甄别、劝阻，并将严厉打击恶意弃婴行为。这也有必要。

设立弃婴岛，正是基于生命至上、儿童权益优先的原则为出发点，与我国未成年人保护法的立法精神是一致的，与刑法打击弃婴犯罪也是并行不悖的。让每个孩子都健康成长，让每个弃婴都有不被抛弃的人生，让每个生命都能有尊严地生长，这是政府责任，也是公民责任。弃婴岛决不可废止，对孩子的救助决不可停止。

## ■ 事件众议